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Politika és társa­
dalmi hetilap.

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal Zalaegerszeg 

:: (Széchenyi-tér) ::: ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP Megjelenik minden 
vasárnap.

Ünnepnapi üziefzáras.
Á zalaegerszegi „Kereskedelmi Kör" 

akciója,
Irta Balassa Benő felső kereskedelmi c. igazgató.

A közeli napokban felkeresett Zala- 
jgersxeg városának egyik tekintélyes 
<ereskedője és azt a kérdést vetette 
el előttem: „Nem volna-e lehetséges 
a összes vörösbetüs naptári napok 
délutánjain városunk összes üzleteit 
tárva tartani, illetőleg miként lehetne 
:íz összes kereskedőket ennek az esz­
mének a kiviteléhez megnyerni ?“ Meg­
fértem, hogy a kérdés összes szociális 
:s erkölcsi vonatkozásait, az előnyöket

hátrányokat tanulmányozni és mérle­
gelni és az ezekből leszűrt nézetemet 
_\s véleményemet vele tudatni fogom. 
Mivel azonban ez a vélemény nemcsak 
egy kereskedőnek, hanem az összesek­
nek és a kereskedelmi alkalmazottak­
nak, sőt a nagyközönségnek érdekközét 
is érinti: azért helyesen vélek csele­
kedni, ha a felvetődött kérdés meg- 
vaiósithatásának feltételeit és a kapcso­
latos érdekpontokat a nyilvánosság 
előtt kifejtem.

Eleve már kijelenthetem, hogy az 
eszme kivitelének semmi néven neve­
zendő sem anyagi, sem erkölcsi aka­
dálya nincs, ehhez csakis a kereskedők 
összeségének egyetértő elhatározása, 
jóakarata és kismérvű intelligencia 
szükséges. Ha a „Kereskedelmi Kör“

egyesületi erejével és súlyával az összes 
kereskedők belevonásával és ezek által 
szankcionált határozattal az eszme 
megvalósítását magáévá teszi; akkor 
az ige testté fog válni és ebből semmi­
féle hátrány nem fog háramolni sem 
a nagyközönségre, sem a kereskedőkre 
és legkevésbé a kereskedelmi alkal­
mazottakra.

A nagyközönség, mint a vasár­
napi munkaszünetelésről szóló törvény 
beigazolta, szükségleteinek fedezését 
akként rendezi be, hogy az üzleti 
mimkasziinetelés reá nézve zavarólag 
ne hasson. Eddig az üzleti munka- 
szünetelés kiterjedt 52 vasárnapra, 
Husvét, Pünkösd es Karácsony első 
napjára, Űrnapra és Szent-István napra, 
vagyis összesen 5/ napra. Amióta a 
vasárnapi munkaszünctelést elrendelő 
törvény hatályba lépett, azóta 23 év 
el mulf és a nagyközönség az üzleti 
munkának 57 napon való szünetelése 
alatt semmiféle tekintetben hiányt nem 
érzett és hátrányt nem szenvedett. Ha 
már most az üzlet* munka szünetelé­
sét kiakarjuk terjeszteni az 57 napon 
kívül a még hátralevő 12 vörös nap­
tári nap délutánjaira is: akkor a nagy- 
közönség az eddigi 57 nap helyett 69 
napon át fog gondoskodni arról, hogy 
az üzletek munkaszünetelésekor összes 
szükségleteit a kellő időben, vagyis az 
üzletek zárása előtt beszerezze.

A kereskedőkre nézve a 69 napos 
munkaszünetelés ép úgy nem jár 
anyagi hátránnyal, mint ahogy eddig 
sem érezték az 57 napos üzleti zárás­

nak a károsodását. A kereskedőre tel­
jesen mindegy, akár délelőtt szolgai ki 
nagyobb közönséget, akár pedig egy 
részét délelőtt és egyik részét délután, 
jövedelme a rövidebb időre szorítkozó 
tömegesebb kiszolgálással nem fog 
csökkenni. Evvel szemben az erkölcsi 
előnyök egész sorozata lép előtérbe. 
Először az eddigi 57 délután helyett 
69 szabad délutánja lesz. Aki bepil­
lantást nyer a kereskedő fáradságos és 
gondteljes munkakörébe; az idegeket 
túlságosan megfeszítő és roncsoló szii- 
netlen gondokba; a megélhetésért, az 
üzleti költségek, nagy adózás stb. elő­
teremtése és biztosításáért folytatott 
küzdelmes tevékenységbe: az befogja 
látni, hogy a kereskedőnek erre a 69 
félnapi pihenőre ép úgy szüksége van, 
mint a növényzetnek az esőre, a nap 
éltető erejére. Másodszor a kereskedő 
több időt szentelhet családja körének, 
gyermekei nevelésének, közintézmények 
támogatásának és szakszerű dolgai el­
intézésének. Harmadszor pedig, mivel 
a kereskedő is társas lény,- több id;> 
szentelhet szerény körben mozgó szóra­
kozásainak, szaklapok olvasásának és 
igy kulturális előrehaladásának.

A kereskedelmi alkalmazottak, kik a 
kérdés anyagi vonatkozásainak körén 
kívül esnek, a felvetődött eszme meg­
valósulásából a legtöbb erkölcsi hasz­
not meríthetik több okból. Először az 
inasokon kezdve, ezeknek a fejletlen 
gyermekeknek nagy szükségük van az 
időközi pihenőre. A kora reggeltől 
késő estig tartó szakadatlan munka

A bizonyíték.
irta : Stefan Krypocevszki.

jadviga asszony kiszállt a kocsiból s lassú 
léptekkel haladt föl a széles márványlépcső- 
kön. Nehezen tartja vissza könyeit, melyek 
erőszakosan torlódnak szemébe. Hiába akarja 
nyugodt józansággal elhitetni önmagával, 
hogy nincs abban semmi különös vagy fel­
tűnő, ha a férj színház után nem kiséri haza 
nejét, mivel egy órácskát szeretne még há­
zon kívül, barátai között a klubban eltölteni. 
Kedélyre borús maradt és szive oly nehéz 
volt.

A szolga az előcsarnokban várta és levette 
asszonya válIáiról kincset érő, gyönyörű prém­
bundáját, de nem zárta be mögötte az ajtót, 
ladviga elérti kérdő tekintetét és bizonyos 
ingerültséggel felelt: — Az ur később fog
haza jönni. , ,

Aztán átment az ebédlőn keresztül háló­
szobájába. A kandallóban vidám tíiz lobogott 
s a színes selyemmel bevont villamos égőn 
keresztül kellemes félhomály ülte meg a szo­
bát. Jadviga asszony egy fehér medve bőrrel 
leterített hintaszékbe ült és álmodozva nézett 
maga elé. Előtte az asztalkán pompás, ínyenc 
falatok voltak ízléssel elrendezve. 0 rendelte 
jav, Wladekot, a csúf férjet akarta meglepni 
evvel. Osztrigák, hideg fogoly, raffinált salá­

ták és illatos édes mandarinok. Minden, amit 
ö szeret. E percben megjelenik a szolga: — 
Parancsol asszonyom bort ? Be van hütve.

Jadviga asszony türelmetlen kézmozdulattal 
int nemet. Ingerültsége egyre nő.

Hiszen olyan szép tervet eszelt ki mára. 
Faust előadása után együtt jönni haza s itt 
az ő birodalmában fogyasztani el az inyenc- 
eledelek remekeit. Wladek kitűnő Ízlésű ínyenc 
s borai oly pompásak. Jadviga asszony előre 
elképzelte, milyen nagyszerűen fognak mu­
latni e kedves meghitt fészekben, ahol sze­
relmes csókok között vacsoráznak majd, mint 
két boldog nagy gyerek. És a férj:

— Kénytelen vagyok drágám egy órács­
kára a klubba menni — szólt ahogy az elő­
adás után besegítette nejét a kocsiba és el­
tűnt, mielőtt Jadviga asszony ellenvetést te­
hetett volna.

Most aztán hasztalan tesz magának szem­
rehányást, miért nem avatta férjét tervébe. 
Talán mégis inkább hazajött volna vele és 
nem kellene busán gondolni az el rótt estére, 
íme itt is a gyönyörű asztal s neki csöpp 
étvágya sincs, Csengetett, hogy az inas hói el­
jön ki mindent és küldje be a, komornáját.

— Nagyságos asszony, kimenőt méltóztatott 
adni a kotornának s ő még nem jött haza.

No még ez is hozzá. Természetesen ö csak 
Wladekre gondolt. Ha a férje itthon van, 
nem szereti ha a komorna zavarja őket.

Most már igazán alig bírja visszafojtani
könnyeit.

— Oltsa el a lámpákat, nincs szükségem 
már semmire.

Mikor egyedül maradt, zokogni kezdett. 
Szive vadul dobogott és rossz sejtések gyö­
törték. Vájjon csakugyan a klubba ment? 
A színházban feltűnő buzgalommal gukke- 
rezte az egyik ballettáncosnőt s mintha az 
is kacér pillantásokba! mosolygott volna fe­
léje. Akkor fel sem tűnt ez, de most bus 
érzései támadtak és kétségbeesve gondol arra. 
ha férje tán ... De hiszen ez nem lehet, 
mikor ő annyira szereti őt! . . .

A kínzó gyanú egyre hatalmába kerítette 
a fiatal asszonyt. Hasztalan igyezett önmagát 
vigasztalni azzal, hiszen mindig halottá, hogy 
a férjek nem képesek hűek maradni és a 
„magasabb körökben“ ez szinte nyilvánosan 
bevett szokás. Nemrég mondta a kedves öreg 
Hedvig grófnő, hogy a szerelem és hűség 
ikertestvér, de korántsem sziámi ikrek, azért 
is vezetnek oly gyakran kétfelé az útjaik. 
Akkor nevetett "ezen, de kétségbeesve gondol 
arra, ha utóbb Wladek csakugyan a hűtlen­
ség utján van s e percben tán az ébenhaju 
táncosnőt öleli . . .

Nem bir aludni. Szerelmének elvesztése 
fölött való fájdalma egyre nő s inig az órák 
rettenetes lasusággal telnek, ugv érzi, hogy a 
téboly rohama közeledik feléje.
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testi erejüket oly mértékben veszi 
idénybe, amely mértéket még a leg- 
jobb táplálkozás is alig képes pótolni. 
Ezeknek a munkaszünetelési törekvés­
től eltekintve is kellene néha napján 
kis szabadságot adni, mikor az üzleti 
munka engedi, hogy niagukat tele 
szíva friss levegővel, annal jobb kedv 
vei teljesíthessék más napon megint 
fáradságos munkájukat.

A többi kereskedelmi alkalmazott. 
a segédek, gyakornokok, könyvvelok, 
cégvezetők és üzletvezetők csak öröm­
mel fogják üdvözölni a meginduló 
mozgalmat, mert ennek eredményes 
kimenetele, tizenkét szabad délutánt 
fog részükre biztosítani, amely dél­
utánokra lekötött nehez elfoglaltsá­
gukra való tekintettel sokszorosan rea- 
szolgáltak és amelyeket hasznosan 
fognak értékesíteni úgy egészségi, mint 
művelődési tekintetben.

A mondottakból kiviláglik, hogy 
ebből a kereskedők jobb belátásabo 
eredő ünnepnapi üzleti szünetelésből 
sem anyagi, sem erkölcsi hátrány nem 
származható és azért merem táplálni 
a reményt, hogy városunk összes ke 
reskedői" minden kicsinyes szempont 
félretevésével támogatni fogják a „Ke 
reskedelmi Kör“ által legközelebb meg­
induló ily irányú mozgalmat es ki 
fogják evvel a támogatással és hozzá­
járulással vívni a nagyközönség elisme­
rését. az alkalmazottak nagyobb mérvű 
megelégedését és helyes szociális érzé­
kük be igazolását. ....

\ közel jövőben ki fog tűnni, hogy 
helyesen vélekedtem-e, hogy kereske­
dőink jobb belátását és intelligenciáját 
jogosan tételeztem-e fel?!_______

7alamepve, Zalavármegyei HirlajV

A Megye
1914. február 15.

A választások.
A román paktum — Zalaegerszeg a vármegy 

házán. — Apróbb ügyek.

Száraz tűzifa
Elsőrendű bükk- és cserfa 
waggonszám kapható a legolcsóbb 

árban.
SCHE1ER DÁVID

ZALALÖVŐ

Zalavármegye, a régi, nagy tradíciók 
vármegyéje ismét egy napot szentet 
életéből a nyilvánosságnak. Szandeko- 

! san irtuk, hogy egy napot, mert a két 
napos közgyűlés második napja még 
rosszakarattal sem nevezhető a nagy 
nyilvánosság előtt lefolytnak. Az első 
nap közel háromszáz megyebizottsági 

I tag gyakorolta jogait, a második napon 
pedig ötszáz ki le nevén k ét megyebizott­
sági tag nem teljesítette azokat a kö­
telezettségeket, melyek ezzel a díszes 

; állással járnak. Hozzátehetjük, hogy a 
I törvényhatósági bizottságnak hatszáz 
i tagja van.

Ezt a szomorú s igazán sajnálatra- j 
méltó megállapítást még szomorúbbá 
teszi az, hogy évente annyiszor ismét­
lődik, ahány közgyűlése van a var­
megyének. Évente négyszer látjuk azt, j 
hogy a tárgysorozat politikai és válasz­
tási pontjai százával hozzák be a köz 
gyűlés tagjait; a komoly munka, a 
rendszerint több száz pontból álló élő 
közigazgatás pedig több százával riaszt­
ja el a megyebizottság diszes pozíció­
ját elfoglaló urakat.

Az első napon választottak és po­
litizáltak. A közigazgatási bizottságnak 
a függetlenségi tagok lemondása foly­
tán megürült közigazgatási bizottsági 
tagokat választották meg: gróf Batthány 
József, Vizlendvay Sándor és Eitner 
Zsigmond helyét töltötték be. Legáth 
Kálmán, Mesterházy Jenő és dr. Zalán 
Gyula lettek az uj közig, bizottsági

tagok. Maga a választás — előzmé­
nyeinél fogva - politikai aktus volt, 
ami ezúttal abban nyilvánult meg, hogy 
az ellenzék tartózkodott a politizálás­
tól. A román paktum kérdése, melyet 
mindkét fél kifejezetten politikától men­
tesen akart tárgyalni — talán épen 
ezért — igazán feleslegesen politikai 
párt kérdéssé alacsonyodon, melynek 
elintézésében nagy szótöbbséggel a 

i munkapártiak biztosították maguknak 
a döntő szót.

A többi ügyekben aztán annál na­
gyobb volt a némaság, annál kisebb 
az érdeklődés.

Végre az előcsarnokból nesz hallatszott. 
Végre, megjött a férj. Jadviga asszony az 
ágyába bújik s magára huzza a íakarot, ha 
?£yie az édes Wladek, hogy kis neje ma 
régen a legjobb álomban pihen. Szegény 
Wladek, mily óvatos, halk léptekkel ion 1 
zonyára barátai tartottak vissza a klubban, o
tán nem is akart elmaradni. , -

Már itt is van. Neje agya föle hajlik es 
gyengéd csókot ad a szép szőke selymes hajú . 

Pompásan miméivé az álmából felriasztott
asszonyt, kérdezte Jadviga:
'Még csak most jöttél meg ? Hány oia . 

— Elmúlt kettő ... — felelte a tei] biza

EhheiTa percben az ebédlőnek pompás 
danzigi órája, melynek these olyan, mint a 
hnranak(Hiiíás, őt órát jele/-.

ladviga asszony szeretné megboszantam 
fér ét en’ kicsit és felült ágyában, hogy meg­lássa milyen a hazugságon ért férj arcanak

kiDeZ ebben a percben elhalt arcán a pajkos 
mosoly, rémülten néz férjére, akinek hiányzik 
n _ nyakkendője. ,,.

Ebben a pillanatban úgy érzi a női, hogy 
megszakad szivében az élet. A férj akaratiam» 
nyakához kap és megérti nejenek halahava t 
orrának miértjét. Oda terdel agya ele es el 
kezdi magát védeni. Nem készülve el a ha­
zugságra ^nehezen ment a dolog. Segelytele-

nül dadog, mentegetődzik, közben dühös a j 
táncosnőre, aki amúgy is több kiábrándulást, i 
mint gyönyört szerzett, haragszik nejere is 
akit természetesen kínosan érinthet az ese , 
de ilyen tragikusan még sem szabad felfogni 
ezt a kis ügyet. A feleség legyen eleg okos 
a szerelmet a pillanatnyi feihevülestol meg­
különböztetni • tudni és nem ketsegbeesm 
minden kicsiségen.

— Jadviga én esküszöm neked, hogy utol- j 
jára történt. Megbocsátasz, ugy-e > j

_ jsj0 érints. Menj vissza kedvesedhez . ,
Aztán megdöbbentő nyugodsággal beszélt: ' 
— Mindenesette megfogok bocsátani leg­

inkább a botrány elkerülése miatt. Arról 
azonban bizonyos vagyok, hűtlenségednek 
eme le nem tagadható bizonyítékát elfeledni 
sohasem fogom. A régiek már nem leszünk 
többé. Egymáshoz egész közel már sohasem 
leszünk. Közöttünk mindig ott áll máj ez az 
eset Ne esküdjél. Most már tudom : ma ez, 
holnap egy más, de mindenik miatt én leszek 
megcsalva. Ezentúl ehez tartom magam.

A férjnek nehéz kő esett le szivéről. Még 
örült, hogy ilyen simán ment az ügy. Es meg­
győző hangon szavalta, hogy sohatöbbé és 
erre esküszik a —

— Ne esküdj — szólt neje szomorú mo­
sollyal. — Ezentúl csak nem fogsz elfeledni 
— nyakkendődre gondolni.

Részletes tudósításunk itt következik:

A választás.

A közgyűlési terem már háromnegyed tíz­
kor zsúfolásig megtelt. A helyzet ismerői, kik 
a pártok felállási mezőnyét ismerik, már 
glgyg — megközelítő számadatokkal tip­
peltek a munkapárti többségre. Körülbelül 
háromszáz megyebizottsági tag jelent meg.

A közgyűlést pontban 10 órakor nyitotta 
meg dr. Balás Béla főispán, kit belépésekor 
harsány éljen fogadott.

A tárgysorozat első pontja a lapunk múlt 
számában közölt alispáni jelentés volt, me­
lyet egyhangúlag tudomásul vettek. (Meg­
említjük, hogy igazán érthetetlen okokból 
ezúttal is lefújtak minden méltató felszólalást, 
mely Árvay Lajos alispán 30 éves jubileuma 
alkalmából készült elhangzani. Tudjuk, hogy 
Árvay alispánnak erre nincs szüksége, de 
viszont a vármegyének sincs szüksége arra, 
hogy abban a színben tűnjék fel, mintha a 
vármegyében senki sem tudná, mivel tarto­
zik a vármegye a törvényhatóság jubiláló 
első tisztviselőjének, annak a harminc évnek, 
mely alatt Árvay alispán a megyét szolgálta.
Ez túlságosan zalaiasan lön elintézve.)

A közgyűlés második pontja volt a válasz­
tás. Ismeretes, hogy a decemberi közgyűlésen 
a munkapárt kibuktatta az ellenzék jelöltjeit 
a közig, bizottságból. Erre az ellenzéki bi­
zottsági tagok, a bentlevők beadták a le- 

; mondásukat. A politikai viszonyoknak ez a 
j sajnálatos elfajulása volt az előzménye a 
í választásnak, melyre a munkapárt Legáth 

Kálmán zalaegeiszegi apátot, dr. Zalán Gyula 
I letenyei orsz. képviselő és Mesterházy Jenő 
i oltári földbirtokost állította jelöltekként. Az 

ellenzék tartózkodott a szavazástól, mely 
három küldöttség előtt folyt le. A küldöttsé­
gek elnökei: Trsztyánszky Ödön, dr. Dunszt 
Ferenc és dr. Laubhaimer Oszkár, tagjai: 
Glázer Sándor, Háry Dezső, Grimer Lipót, 
dr. Löké Emil, dr. Wollák Rezső dr. ízsó 
Viktor voltak. Két szavazásban először két 
évi időtartamra Legáth Kálmán 158, aztán 
egy évi időtartamra dr. Zalán Gyula 144 és 
Mesterházy Jenő 141 szavazattal közig, bi­
zottság tagjaivá választattak. Az eredményt
n nrnntfnn.írt yainsan
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A román paktum.
A választás után egyre nagyobb érdeklő­

dés mellett került sorra az ismeretes román 
paktum ügye, mely az E. M. K. E. és Pest- 
vármegye a kormány tárgyalásai ellen tilta­
kozó átiratai kapcsán került határozat alá.

Az állandó választmány javaslatát Kolben- 
sch lúg Béla vm. főjegyző terjesztette elő. A 
javaslat szószerint igy hangzik:

A törvényhatósági bizottság közgyűlése 
az Emke átiratában foglalt azon elveket, 
hogy az egységes magyar nemzeti állam 
jellege fentartassék és minden törvényes 
eszközzel fejlesztessék, — helyeseknek és 
szenteknek tartja. Mivel azonban nem szer­
ződésről van sző. hanem megbeszélésről, 
amelynek célja a román nemzetiségiekkel 
való harmonikus együttműködésének lehe­
tővé tétele, — az átíratott tudomásul veszi 
annál is inkább, mert elvárja, hogy a nem­
zeti érdekek megvédelmeztetnek és sérel­
met szenvedni nem fognak.
A javaslat előterjesztése után Bosnyák Géza 

orsz. képviselő szólalt fel. Meglepően poli­
tika mentes beszédben fejtegette a román 
paktumból a magyarságra háramló veszélye­
ket. Beszédét saját pártfelei s az ellenpárt 
egyaránt síitái közbeszólásokkal tarkították. 
Beszéde végeztével a következő javaslatot 
nyújtotta be:

Zalavármegye törvényhatósági bizottsá­
gának közgyűlése hazafias mély aggoda­
lommal "látja a magyar kormány és a ro­
mánok közt folyó tárgyalásokat és épp 
ezért tiltakozik minden olyan megállapodás 
ellen, amely a magyar állameszme, a ma­
gyar nemzeti egység, a magyar kultuia es 
r magyar nemzeti népnevelés ellen irányul.
Az indítvány ellenzésére Hertelendy Ferenc 

főrend, a munkapárt elnöke szolalt fel, ki 
rövid beszédben jelentette ki, hogy nincs oka 
épen Tiszától félteni a magyarságot.

A két beszéd alatt rendkívül heves han­
gulat támadt a teremben, mely aztán a kö­
vetkező szónok: Eitner Zsigmond beszéde 
alatt érte el tetőpontját. Eitner rendkívül 
temperamentumos beszédben szállt sikra az 
ellenzéki javaslat mellett. Beszédje alatt izga­
tott közbeszólások, itt ott hangos vitatkozás 
hallatszott. A folyton hangzó elnöki csengő 
alig tudott rendet csinálni a teremben, mely 
izzó hangulatban várta a mérkőzés — úgy­
sem kétségtelen — eredményét.

A megejtett szavazáson 229 szavazat közül 
135 az állandó választmány, 94 pedig Bos­
nyák javaslatára esvén, 41 szavazattal a mun­
kapárti akarat jutott érvényre.

Ezzel véget ért a nagy hangulat, a nagy 
érdeklődés és tiz perc alatt már alig tiz-husz 
emberből állt a közgyűlés.

Ami a vármegye politizálását illeti, ezúttal 
is elszomorodva kell megállapítanunk, hogy 
teljesen felesleges volt. Egyáltalán nem ért­
jük, miért kellett e kérdést politikai kérdéssé 
avatni, mikor mindkét vezérszónok eleve ki­
jelentette, hogy nem politikai tendenciák 
ösztönzik a felszólalásra s hogy nem látnak 
benne politikai kérdést. Ha a vármegye hal­
lotta volna a — lapunk mai számában is­
mertetett — tanügyi szomorú állapotok leírá­
sát, ha akarná tudni, mennyi hasonló tenni­
való áll előtte, aligha politizálna.

Zalaegerszeg a vármegyén.
A vármegyei közgyűlésen bennünket kö­

zelebbről érdeklőleg Zalaegerszeg r. t. város 
néhány felebhezés utján ismét szerepelt a 
vármegye fóruma előtt. E szereplés — vall­

juk be — nem túlságos bizonvitéka a város 
és vármegye barátságos viszonyának.

Nagyon fontos egerszegi tárgy volt a jár­
daszabályrendelet kérdése, mely évek óta járja 
az úgynevezett hivatalos ut labirintusát, mig 
végre kiderült róla, hogy — a minisztérium 
nem hagyja jóvá. Ez a miniszteri döntés 
szerepelt most a közgyűlésen, mely ennek 
alapján a járdaszabályrendeletet visszaadta a 
városnak uj tárgyalás és határozathozatala

fontosabbak
végett.

A minisztérium kifogásai kő 
a következők :

A szabályrendeletben határozottan kifeje­
zendő, hogy a járdák, mint közterületek ki­
egészítő tartozékai, a város tulajdonába men­
nek át. Ebből folyik az, hogy ép ezért a 
fentaitás kötelezettsége is csak részben hárít­
ható a telektulajdonosokra.

Főkifogást a kavicsjárdák létesítése ellen 
emel a minisztérium, mert ezek csak átmeneti 
jellegűek, sok fentartási költségük mellett a 
tulajdonosok ki vannak téve annak, hogy 
néhány év múlva végleges aszfaltjárda költ­
ségeit is viselniük kell. Ezért helyesebbnek 
találná a minisztérium, ha már most aszfalt 
járdát csináltatna a város. 1 ermészetesen 
fokozatosan beosztva e célra a város utcáit.
A költségeket — a telektulajdonosok fizetési 
kötelezettsége mellett — a városi pénztár 
előlegezze. (Hm!? Szerk.)

A kifogásokat még egy csomó műszaki 
tanács zárja be. A városi tanács minden­
esetre nagy szolgálatot tenne a közönségnek, 
ha most már sietve dűlőre juttatná ezt a lég 
vajúdó ügyet.

A város másik ügye Krausz József fogyasz­
tási adókezelő lakbér ügye volt. A város 
600 korona lakbért szavazott meg neki. 
Eddig ez sem volt. A város hasznos hiva­
talnoka korán örült a szerencsének. A vár­
megye közgyűlése megsemmisítette a határo­
zatot, mert szerinte az a szervezési szabály- | 
rendelettel együtt lészen elintézendő. Szegény ! 
Krausz József addig várjon a felsteigerolt 
lakásában, ezt határozta róla Udvardy Ignác 
ellenkező felszólalása ellenére, a még hat 
vidéki urból álló megyegyülés, melynek tag­
jai bizonyára tudják, hogy miért kell Krausz 
Józsefnek a város által méltányosan meg­
szavazott lakbér. Valószínűleg tudják, hiszen 
köztük van két vidéki közjegyző, két orsz. 
képviselő, két földbirtokos, más nem is 
lehetne illetékes egy speciális egerszegi ügyet 
elbírálni.

A Zalaegerszeg területén átvonuló megyei 
közutakra engedélyezett kövezetvám engedély- 
okiratában a létesítésre kitűzött határidőt 
meghosszabbították; jóváhagyták a zalalövői 
vasútra a város által megszavazott 100.000 
korona segélynek kölcsönvételére vonatkozó 
városi határozatot, ugyancsak jóváhagyták a 
városi árvapénztár kamatlábának 1 2°/o-kal, 
(51/2°/o-ra) történt felemelését. (E határozat 
születése óta az Angol-bank háromszor le­
szállított !) Elutasította a közgyűlés az iroda­
szerek és bognár munkák szállítására hozott 
határozatok elleni felebbezéseket. Megvonta 
a jóváhagyást a Fehérkép-korcsma bérleti 
szerződésétől, mert nem látja biztosítottnak a 
a 3500 korona kauciót s látni szeretné az 
építési terveket. (Ez a megyei határozat, 
tekintve, hogy a bérlő már bent is ül, 
könnyen nagy bonyodalmaknak lehet akciója. 
Ezt persze szintén csak Udvardy Ignác tudta, 
de hiába szólalt fel ezirányban).

Szerepelt egy fontos ügyünk még az u. n.

pót-póttárgysoron is: az alkapitányi állás, 
melyre a város azt határozta volt, hogy vá­
lasztás utján tölti be. Ezt megfelebbezte 
dr. Jámbor Márton v. t. ügyész. A megye a 
városi határozatot hagyta jóvá. Részünkről 
annyival is inkább helyesnek tartanók az 
állásnak választás utján való betöltését, mert 
a küszöbön levő államosítás mellett úgyis, 
alighanem utoljára választhat a város al- 
kapitányt.

Egyéb ügyek.
A hatalmas közgyűlési tárgysor fontosabb 

pontjait itt adjuk.
Székesfehérvár átiratát a balatonvidéki 

vasút és Budapest—gráci összeköttetés meg­
javítása érdekében Hertelendy Ferenc fel­
szólalása után pártoló felirattal támogatja a 
vármegye, de kifejezést ad abban annak az 
óhajtásának, hogy a vármegye érdekeit ezen 
vasúti terveknél figyelemre méltatni kívánja. 
(Errea tárgyra még visszafogunk térni. Szerk.)

Tudomásul vette a közgyűlés Szabolcs 
megyének a gazdasági isin. iskolák es a 
mezőrendőri törvény reformja tárgyában kül­
dött átiratait. A drávadiósi tanítónak a magyar 
nyelvi oktatás céljaira 50 koronát adományo­
zott. Paál Viktor szolgabirót és Kádár Sán­
dor árvaszéki jegyzőt, a vármegye két derék 
tisztviselőjét a IX. fizetési osztályba léptette 
elő. Módosította a miniszteri rendeleteknek
megfelelőleg a községi erdők kezeléséről, 
a megyei ebtartásról, a megyei tisztviselők 
nyugdijáról és az állattenyésztésről szóló 
szabályrendeleteket. Nyugdíjazta: Mayer Fe­
renc dr. nagykanizsai járásorvost és Grúnfeld 
Izidor irodasegédtisztet.

Nagykanizsa város nyugdijszabályrendeletét 
módosítás végett visszaadta a közgyűlés. 
Ugyanígy járt alaki okokból Zalalövőnek a 
vasút segélyezésére szóló 12000 koronás 
kiutalása. A díszeii jegyzőválasztást felebbe- 
zés folytán ugyancsak formai okokból meg­
semmisítették.

A III. oszt. keresetiadó felszólamlást bizott­
ság zalaegerszegi tagjaiul: Nagy László, 
Marton László, Udvardy Ignác és Kovács 
László küldettek ki.

Jóváhagyást nyert Sümeg határozata, mely­
ben 20.000 koronát szavazott meg Sümeg— 
pápai vasútra.

A többi tárgyak jórészt helyiérdeküek.
A másodnapi közgyűlés d. e. Val2 órakor 

ért végett. Utána a közigazgatási bizottság 
tartott ülést.

Miit
C

ényi Sándor és fia
ipöáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés,
Miniszteri eiísme es.

Alapittatott 15

Számos kiállítási 
eremmel kitüntetve,

$77-ben.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni, 

Árjegyzék Ingyen es bermentve,
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Zalavármegye
a választókerületi beosztásban,

Egy uj kerület.
\ közelmúltnak politikai szenzációja az a 

törvényjavaslat volt, amit a belügyminisztei 
a magyarországi országgyűlési választókéi u- 
letck uj beosztásáról nyújtott be a parlament­
nek A" javaslat általános kritikáját a lehető 
legnagyobb alapossággal elvégeztek a tóvárosi 
napilapok, s ezért mi csak annak bennuime 
legközvetlenebbül érintő zalamegyei vonat­
kozásaival foglalkozunk.

Mint ismeretes, a törvényjavaslat szerint 
22-vel fog szaporodni az országgyűlési vá­
lasztókerületek száma, s ebből az emelkedő 
számból egy Zalamegyére is esik Meg pe 
dia akként, hogy Pacsa székhellyel is létesí­
tenek uj választókerületet, mely község az 
eoész pacsai járással együtt eddig a nagy 
kanizsai választókerülethez tartozott. Viszont 
a nagykanizsai választókerület ezentúl kizá­
rólag Nagykanizsa városára fog korlátozódni, 
s annak eddigi tartozékai, a messze környék­
beli községek a szomszédos választókerüle­
tekhez fognak szétosztódni. Nagykanizsa tehát 
ön dió választókerület lesz, Zalaegerszeg el­
lenben megint elesett valamitől, ami kiváló 
előnyt jelenthetett volna rá nézve, s amit 
esetleg megszerezni valóban nem nagy farad­
ságba^ került volna. Dehát bennünket annyira 
elfoglal a béka-egérharc és az apró vicinális 
botrányok mindennél előbbrevaló avanzsiro- 
zása, hogy semmi egyébbel törődni valóban 
nem jut‘ideje és idege Zalaegerszeg „város“ 
minden kulturális haladásért epedve szomjazó 
intelligenciájának.

A javaslat alaposan megindokolja, hogy 
miért kellett Zalában a választókerületek szá­
mát kilencről tízre szaporítani, sőt kilátásba 
helyezi már most, hogy a kulturális fejlettség 
emelkedésével és a választók számának sza 
porodasával a kerületek további szaporítására 
is szükség lesz.

A választókerületi törvényjavaslatnak Za.a- 
vármegvére vonatkozó nagyfontosságu í észét 
különben itt közölhetjük teljes terjedelmében.

Zalavármegye összes polgári népessége a 
legutóbbi népszámlálás adatai szerint 464,346 
létek. Az összes polgári népesség megoszlása 
anyanyelv szerint: 

magyar 
német 
tót
román 
ruthén 
horvát 
szerb
egyéb (vend stb.)

345.750 73’5 0 0
3.775 0-8 V

221 04
40 o-o

3 = o-o V
91.542 — - 19-7 V

22 o-o
22.993 = 49

írni olvasni tud összesen 293.346, a 6 éven 
felüli népesség 75 százaléka. Az 1913. évre 
érvényes állandó névjegyzékbe fölvett válasz­
tók száma : 36.955. Az 1910. évi népszám­
lálás alapján kiszámítva : régi választó 33.682, 
uj választó 17,422, választó összesen 51.104. 
Választókerületek szama jelenleg 9, jövőre 
10. Egy választókerületre esni fog átlagosan 
46.435 lélek, 5110 választó.

Zalavármegye eddigi kilenc képviselo- 
választókerületének tízre emelését majdnem 
minden tényező egyaránt indokolttá teszi. 
Egyedül a népesség vagyoni helyzete all 
alantabb; a vármegyének nagy részé soka 
nélkülözte a vasúti hálózatot és szőlőhegyeinek 
kipusztulását nehezen tudta kiheverni. E te­
kintetben azonban most már megjavultak 
viszonyok, s remélhető, hogy a Balaton kor­
nyékének fejlődése Zalában is további föl­
lendülésre vezet. A népesség szama maris 
tizenegy kerületet tenne indokolttá ; a kultu 
rájis fejlettség s a választók számának var­
ható alakulása pedig a kerületeknek meg 
további szaporítására is jogcímet nyújtanának. 
Két városa és több városias jellegű, kulturá­
lis központot alkotó községe szintén figyel­
met érdemlő, úgy, hogy a jövő fejlődést nem 
is tekintve, már a jelenlegi helyzet is szük­
ségessé teszi a kerületek számának eggyel 
való emelését.

A plakáthecc utóhangjai.
(Egy objektiv vélemény. — A kapitány 
ur nyilatkozik. — A ferdítések műhe­
lyéből. — Munkában a maffia. — Útban 

az igazság.)
Torkig vagyunk a városi ügyekkel. Nem 

azért, mintha ezzel akarnék magunkévá tenni 
minden jóizlésü és becsületes ember véle­
ményét, hanem — mert valóban torkig va­
gyunk velük. Hanem a megtámadott becsület, 
sőt becsületek önzetlen védelme; hanem a 
felbolygatott polgárságunk békéje adta volna 
kezünkbe a fegyvert, már rég le is tettük 
volna, mert tudjuk, hogy a szenny, mely 
ellen vele hadakozunk, árt fegyverünk fényé­
nek, erejének.

A dr. Korbai Károly ellen indított ízlés­
telen és vérbevágóan gaz hajsza nem szűnt 
meg. Azóta folyton tart. Pedig már országos 
szenzációvá fejlődött, úgy hogy a legelöke 
lőbb rendőri szaklap, a Budapesten megje­
lenő Közbiztonság vezércikkben méltatja (azaz 
helyesebben elitéli) az esetet. A helybeli uj 
Szálló Levelek a cikkből közöl egy részt s 
csak épen azért hagyja ki, melyben súlyos 
kritikát mond ez az objektiv forrás a rendőr­
kapitány eljárásáról. Ép ezért kötelességsze- 
rtien kivonatoljuk a cikket:

Azzal kell kezdenünk, hogy nekünk mind 
a két birkózó fél szimpatikus. Dr. Korbay, 
mint említettük, sok évig volt a budapesti 
államrendőrség tagja. Akikkel együtt szó - 
crált — azok közé tartozik e sorok írója is 
— kellemes, jómódom, jófellépésü, képzett, 
hiuuadt gondolkodású férfinak ismertek. 
Törekvését, ambícióját legjobban jellemzi 
az hogy az egyszerű segédfogalmazobol 
ügyvéd, majd elég tekintélyes vidéki varos 
polgármestere lett. A „Magyar Paizs írja 
róla ez utóbbi minőségében: „Idejött ifjú, 
ragyogó kedvvel, törhetetlen munkaerővel, 
hatalmas tudással, szeretettel és művészi 
alkotó erővel, hogy szolgáljon bennünket 
hűséggel és odaadással . . .“

A másik fél, a fiatal rendőrkapitány, 
Zilahy István. Több évet töltött ö is a 
budapesti államrendőrség szolgálatában. 
Ambíciójának tanujelét adta, amikor a dort- 
mundi rendőriskolát saját költségén végig 
hallgatta, legközelebb pedig a múlt esz­
tendőben tartott oktató tiszti tanfolyamot 
végezte el. Sneidig, jófellépésü urigyerek.

Mik a kulisszatitkai e két jóravalo tiszt­
viselő versengésének, hogy ilyen kicsinyes 
erőltetett, tiszteletlen és minden tekintetben 
elitélendő kitörésekben keresi az utat ma­
gának a nyilvánosság felé ?
^ Ezt mi nem tudjuk, nem is kutatjuk. 
Ellenben teljes mértékben elítéljük az ese­
tet, s amikor afölött nyugodt objektivitás­
sal kritikát mondunk, kénytelenek vagyunk 
mindjárt hozzátenni, hogy a fiatal rendőr- 
kapitánynak írjuk rovására inkább mind­
azt, ami történt.

Mert hogy áll voltaképpen a dolog?
A városi rendőrség autonom testület, 

amelynek tagjai választás utján kerülnek 
az állásaikba. Kivétel a vezető kapitány, 
akit az állam közege, a főispán nevez ki. 
Ez a kinevezés életfogytig szól s megle­
hetős mértékben függetleníti a kapitány az 
autonom szervektől. Nem annyira azonban, 
hogy a város autonom fejének, a polgár- 
mesternek, akár állásban, akár hatáskörben 
alárendeltje ne lehetne. Sőt a polgármester 
még fegyelmi fóruma is a rendőrkapitány­
nak. A polgármester kétségtelenül a városi 
igazgatás feje és vezetője, akinek a vállain 
nyugszanak a városigazgatás minden 
teendői.

Mindebből csak azt akartuk kihozni, 
hogy a hatáskörök kérdése rendezetlen 
lévén, ma a rendőrkapitánynak főnöke 
gyanánt jelentkezik a polgármester.

Ki kell jelentenünk, hogy a kezentekv« 
affér kuliszaútkait, előzményei nem ismer­
jük Csak sejtjük, hogy a polgármester es 
rendőrkapitány nem lehetnek jobaratok.

Hanem itt meg az a gondolatunk, hogy 
a személyes ellenségeskedést, a magan- 
antipáthiát ilyen ízléstelen hivatalos színe­
zettel bevonni nem volna szabad, lessek 
fz másképpen és más formában ehntezm. 
nein pedig úgy. hogy egy mtezmeny k,.- 
molysága es presztízse szenvedjen miatta.

\tert szenved igenis, mihelyt a nyíl 
vánosság előtt folyik le ilyen hajanal fogva 
elöráncigált páros viaskodas. Amely itt - 
adott esetben bizonyos kudarccal is vég­
ződött, mert az igazságos bírónak, a meg­
állapított tényállás alapján, meg e i- 
szüntetni a további eljárást. Vagy tálán az 
is elég, hogy a város első polgárát sike­
rült a vádlottak padjára ültetni s megbé­
lyegezni ? 1 Egy plakátletépő polgármester! 
És'egy független, bátor rendőrin ro, aki 
ezért^á város rettegett fejét odaülteti a 
vádlottak padjára!

Nekünk szomorú ez az egész história. 
Ennél tárgyilagosabb és hivatottabb Kriti­

kát nem kaphatott a kapitány ur.

A kapitány ur meg a „Zalamegye,“
Egy általunk megnevezni restellt helyen. 

Zilahi kapitány ur nyilatkozik a Zalamegyérol.
Hm. Valamikor a Zalamegyét tartotta al­

kalmas orgánumnak, hogy általa „egészség- 
ügyi papírnak“ nevezett „nyomdatermékben“ 
ellene közölt rágalmakat és súlyos támadá­
sokat lenyilatkozzék, valamikor a Zalamegye 
szerkesztőjét tartotta jó újságírónak, aki ót 
„aljas támadások“ ellen védelmébe veheti, 
gentlemannak, kivel olyan közös üzleteket B 
akart kötni, melyek ellen a Zalamegye szer­
kesztőjének voltak objektiv kifogásai.

Kapitány ur! Annak a két koronás dicsé­
retnek története vagyon. Ön talán elfelejtette 
s képes emiatt önmagát kompromitálni azzal, 
hogy ha még olyan olcsón is, de pénzért 
veszi a dicséreteket. Pedig Ön is emlékez­
hetnék rá. A Mausz-féle ékszerüzletben tör­
tént. Mindketten vásároltunk. Én készpénzzel. 
Ön hitelbe. (Lásd a zalaegerszegi kir. járás- 
bíróság 1913. V. 11. 240. sz. iratait.) Az én 
általam fizetett összegből az üzletben vissza­
adott két koronát ön tréfából zsebretette s 
kijelentté, hogy el van kobozva. A ma már, 
ugylátszik komollyá vált két koronát hetek 
múlva adta ön nekem vissza. Emlékszik-e a 
visszaadás körülményeire. Nem ? Akkor el­
mondom. — Megboldogult édesatyja előtt 
óhajtotta — mint nekem mondá — igazolni 
bizonyos és akkor velem kötött okokból, 
hogy önből, milyen jeles kapitány vált. Ezért 
megkért, hogy írjak önről „különféle dicsé­
reti cikkeket.“ Bevallom ez egyszer botlottam 
újságírói hivatásom tövises mezején: meg­
írtam a dicséretet. Mea culpa, me maxima 
culpa!

S aztán ? Ön visszaadta ezen érdemeim 
honorálására az én sajátkezű két koronámat 
s tréfából, hisz akkor barátok valánk, egy 
névjegyre ráírtam, hogy „különféle dicséreti 
cikkekért“ felvettem a két koronát. Tréfából 
Írtam hamis jogcímet a tréfás nyugtára. És 
elvégre ma is mindegynek tartom, hogy 
vájjon milyen címen kaptam vissza két nehéz 
koronámat. Fő az, hogy pénzemnél voltam . ..

Ami pedig azt a „ megfizetési“ készséget 
illeti, arra igazán tudnék néhány helyet meg­
jelölni önnek, kapitány ur, ahol kész szívvel 
és nyugtával honorálják ezt a nagy készsé­
get. És kedves kapitány ur. tegye meg ne­
kem azt a szívességet, hogv — '—’
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egymást. Nekem ez nem kenyerein. Önnek 
pedig kellemetlen volna.

Egyébként önt gentlemannak és jó kapi­
tánynak tartom. Lássa én még idézőjelet sem 
használok.

Ugye, kedves Pista, milyen jó az, ha meg­
becsüljük egymást ? . . .

Folyik a hajsza,
A polgármester elleni hajszának ugylátszik 

még nem értünk el az utolsó fejezetéhez. 
Mindennap uj és uj híreket hoz az ellenőriz­
hetetlen forrás. A „polgármesterevők m. sz. 
k. í.“ állandó munkában vannak. Biztos és 
elfogadható tényként csak azt álllapitjuk meg, 
hogy a Z. U. „szerkesztője“ most nem Szőlösy 
Zsigmond elfelejtett tárcája után nyomoz, 
hanem vonatra ült, hogy Pesten, Szatmáron, 
Újpesten adatokat gyűjtsön a polgármester 
ellen. Hogy ez a jobb ügyhöz méltó igyeke­
zet kinek a zsebére történik azt nem tudjuk. 
Okunk van hinni, hogy a szőke privátdetek- 
tiv nem a saját költségén utazik.

Egyébként erre az újabb aljas trükkre 
igazán nem tudunk szólni. Csak a németnek 
van rá kifejezése :

— Da hört sich schon alles auf!

Befejezik a fegyelmiket,
Jól értesült forrásból tudjuk, hogy a Csiszár 

elleni fegyelmi folyik s rövidesen nem lesz 
akadálya annak, hogy a büntető törvényszék 
is megkaphassa az iratokat.

A többi fegyelmi ügy is újból előkerült a 
poros szekrényből s igy alighanem foganatja 
lesz a Zalamegye legutóbbi vezércikkének.

Cz. L.

A közigazgatási 
bizottság ülése.

Szemkórházat kap Nagykanizsa.

A vármegye a perlaki trachoma 
kórházért.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága, mely 
Dr. Halas Béla főispán elnöklete alatt, köz­
vetlenül a megyegyülésből alakult át bizott­
sági üléssé, múlt kedden d. e. folyt le. 
Szinte meglepetésszerűen hatott az egész 
ülés. Itt meg nem szokott arcok között 
Cserfán Károly ősz szakála, az ismeretlen 
arcok között Cserfán Károly zamatos, joviális 
beszéde ismerős egyedül. Csupa uj arc, uj 
ember ezen az ülésen: Dr. Plihál Viktor, 
ár. Takách Jenő, dr. Zalán Gyula, dr. Hajós 
Peren, Legáth Kálmán, Mesterházy Jenő. 
Hiányoztak a régi ismerősök Hertelendy 
Ferenc, Koller István, dr. Tarányi Ferenc. 
Lám a politika ennek a bizottságnak is más 
képet adott. Természetesen az előadói kar 
Átvay alispánnal az élén, most is a régi.

Az ülés különben valamivel élénkebb volt 
a szokottnál. Különösen a szemkórház ügye 
keltett nagyobb érdeklődést. A főjegyző ismer­
tette a miniszter leiratát, mely szerint Nagy­
kanizsán teljesen modern, hatalmas állami 
szemkórházat szándékszik felállítani, mely 
mellett a kórházigazgató személyes felügyele­
tével a perlaki trachoma-kórház csak, mint 
rendelő intézet tartatnék fenn.

A leirathoz dr. Hajós Ferenc Csáktornyái 
orsz. képviselő szólalt fel. Melegen üdvö­
zölte a kanizsai szemkórház tervét, de a maga

részéről a perlaki szemkórházat feltétlenül 
feníartandónak tartja s reméli, hogy szemé­
lyes intervenciójával az illetékes köröket is 
meggyőzheti ennek szükségéről. Kéri, hogy 
a bizottság ily értelemben Írjon fel a minisz­
tériumhoz. — Dr. Thassy Gábor m. t. fő­
orvos pártolja dr. Hajós Ferenc indítványát, 
azzal megtoldással, hogyha perlaki szemkór- 
héz fentartható nem is lenne, akkor Alsó- 
lendván vagy Csáktornyán okvetlen kell egy 
kórházat felállítani. A fertőzött Muraköz tra­
choma kórház nélkül el sem képzelhető, sőt 
a legnagyobb veszélyek kútforrása lehet.

Dr. Plihál Viktor és Cserfán Károly hozzá­
szólása után ily értelmű felirat küldését hatá­
rozta el a közgyűlés.

Említésre méltó tárgyak voltak még: a 
Csáktornyái megállóhely helyszíni tárgyaló 
bizottságába a vármegye dr. Hajós Ferenc 
képviselőt s az illetékes főbírót küldte ki. — 
Brenn Zoltán zalaegerszegi v. I. aljegyző 
ellen két kisebb anyakönyvi szabálytalanság 
miatt megindította a bizottság a fegyelmi 
vizsgálatot. Kisőrs községben véleményezték 
a postaügynökség felállítását. Tudomásul 
vették a járási utibizottságok jelentését, to­
vábbá a közbiztossági, állat- és emberegész­
ségügyi, államépitészeti, börtönügyi és pénz­
ügyigazgatói jelentéseket.

A szintén elfogadott s nagy figyelmet keltő 
tanfelügyelői jelentésről külön számolunk be.

Az ülés d. u. 1 órakor ért véget.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

„Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütőszenek 

kaphatók

FISCHL EDE
fa-, műtrágya- és szénkereskedö

Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.
, ................................................................ un... . ' ■

KIADÓ LAKÁS!
Augusztus 1-ére kiadó egy első emeleti

úri lakás
a Főtéren, 3 utcai, 1 udvari, 1 fürdő, elő­

szoba s szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb felvilágosítással szolgál
HUBINSZKY ADOLF cég 

Zalaegerszeg. Főtér. ::::

A zalai tanügy.
A január havi tanfelügyelői jelentés.
A közigazgatási bizottság minap tar­

tott ülésén terjesztette elő Szirmai Miksa, 
Zalavármegye kir. tanfelügyelője a zalai 
tanügy legutóbbi hónapjáról szóló je­
lentését. A csupa hiányakról és sürgős, 
halaszthaílan kulturális szükségletekről 
szóló jelentéshez nem kell kommentár, 
sötét színei eléggé beszédesek. Legfel­
jebb csak annyi megjegyzést tehetünk 
ahhoz, hogy ez valóban kicsi részlet 
a még mindig változatlanul igen siral­
mas zalai tanügy teljes képéből, mely­
nek rövidesen ismét igen alapos és 
részletes fotográfiáját mutatjuk majd be.
A január havi tanfelügyelői jelentésnek 
kiemelkedőbb részletei a következők :

A vallás és közoktatásügyi miniszter a le­
folyt hónap alatt 12 hitfelekezeti tanító részére 
összesen 10.948 korona államsegélyt utal­
ványozott.

Kiszállásokat teljesített a hivatal Csáktornya, 
Bakod, Göntérháza, Alsólendva, Kapca, Le- 
seneeistvánd, Lesencenémetfalu, Lesencetomaj, 
Gyulakeszi, Díszei, Káptalantóti, Salföld, Kék­
kút, Haláp és Tapolca községekben. Csák­
tornyán meglátogattam az állami tanítóképző 
intézetet. Ugyanitt az állami polgári iskolá­
nál egy négyszögméter területen leszakadt az 
egyik tanterem menyezetéből. Intézkedtem, 
hogy minden hiány helyrehozassék.

A pakodi községi iskolának fali olvasó­
táblákon és térképeken kivül egyéb felszere­
lése nincsen. A tantermek zsúfoltak, az 
iskolábajárás rendetlen, a taneredmény elég­
séges. Uj épület emelésére és törvényes fel­
szerelésre az iskolafentartó utasittatott. A ren­
detlen iskolázás a Neuwirth Lajos tanító és 
a község között fenforgó súrlódásokban ke­
resendő. Hivatalos közegem ezt is bevizs­
gálta.

Az alsólendvai evangélikus és izraelita 
iskolák minden tekintetben kifogástalanok.

A fapolcai róni. kath. iskola zsúfolt. A tan­
szerek és bútorzat részben hiányosak, a tan­
eredmény jeles. A leányiskolánál az 1. osztály 
túlzsúfolt, az V—VI. osztály ideiglenesen az 
ovodahelviséghen van elhelyezve. A tanered­
mény jó. Az izr. elemi iskolánál a tanszerek 
egyrésze hiányzik. A taneredmény jeles.

Az alsólendvai róni. kath. iskolánál a tan­
termek sötétek, bútorzatuk rozoga, a felsze­
relés elavult és hiányos ; a taneredmény ál­
talában kielégítő, de a IV—VI. osztályokban 
gyenge.

Kapca községben az egyik tanterem zsú­
folt (98), a felszerelés hiányos, a tanítási 
eredmény az 1—11. osztályban jeles, a 111—IV. 
osztályban gyenge.

Lesenceistvándon a tantermek alacsonyak, 
az egyik ideiglenesen az óvodában van el­
helyezve. A tanítók lakása nincs rendezve ; 
az iskolafelszerelés és bútorzat hiányos és 
rossz. A taneredmény az l—II. osztályban 
kielégítő, a III—VI. osztályban kitűnő.

Gyulakesziben az egyik tanterem zsúfolt, 
a tanfelszerelés hiányos. A taneredmény elég­
telen. A tanító ellen a fegyelmi eljárás meg­
indítása iránt a szükséges lépéseket meg­
tettem.

Díszei községben az izr. iskola alig 20 
négyszögméter területű szobában van elhe-
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lyezve, mely sötét, piszkos, bútorzata felsze 
relése hiányos és rozoga. A taneredmény 
elégtelen. Az iskolaszék a hiányok pótlására 
felhivatott, a tanító ellen pedig a fegyelmi 
eljárás megindítása iránt az intézkedés folya­
matban van. — A diszeli róm. kath. iskolá­
nál a tantermek kicsinyek, alacsonyak, söté­
tek. a felszerelés hiányos, a taneredmény jó.

Ugyanígy van a káptalantóti róm. kath.
iskolánál.

Salföldön a róm. kath. iskolánál hasonló­
képpen a fenti hiányok tapasztaltattak. A tan- 
eredmény kielégítő.

Kékkuton a tanterem kicsiny, alacsony, 
osszmegvilágitásu, piszkos. A tanító hanyag, 

i taneredmény elégtelen. A fegyelmi eljáiás j 
megindítása iránt intézkedtem.

Ha láp községben az épület rozoga, ala­
csony, sötét, bútorzata, felszerelése haszna­
vehetetlen. Az iskola zsúfolt, a taneredmény 
gyenge.

Végül jelentem, hogy az 1915. évre állami 
iskolák felállítását, illetve több községi iskola 
államosítását 24 község kérte. És pedig. 
Zalaszentmihály,Zorkóháza, Petrivente, Dráva- 
óhid, Kisgörbő, Bajcsa, Semjénháza, Pola, 
Alsópálfa, Hosszuvölgy, Gelse, Felsőkirály- 
falva, Kristóffal va, Harastyán, Muraszent- 
márton, Lapány, Szentmargitahegy, Mura- 
rátka, Szentmargitfalva, Tüskeszentgyörgy, 
Farkashegy, Zajk, Viziszentgyörgy és Gyü­
mölcshegy.

JEGYZETEK.
A kis Tapolca

nem maradhat el Sümeg mö­
gött és mindent elkövet, hogy a városiasodás 
utján eljusson arra a fejlődési magaslatra, 
amit egy város vízvezetékének létesítése kép­
visel. Mint Tapolcáról értesítenek ugyanis, 
ott egy magánvállalkozó a legkomolyabb 
előmunkálatokat végzi, hogy Tapolcán víz­
vezetéket létesítsen. A legfontosabb tűzrendé­
szed, köztisztasági és közegészségügyi kérdé­
sekkel függ össze a legszorosabban a viz- 
vezetéképités, melynek elmaradhatlan kiegé­
szítője az általános csatornázás is. Minden­
esetre igen nagy fába vágja a fejszéjét a 
lelkes tapolcai vállalkozó, de viszont, aki 
Tapolcát ismeri, bizonyos lehet abban, hogy 
ez a haladni vágyó, igazán intelligens népü 
városka erején felül is mindent el fog kö­
vetni arra nézve, hogy ezt az elsőrendű 
kulturkelléket magának megszerezze. Ezzel 
szemben Egerszegen még ott tartunk, hogy 
nem tudjuk, mikor lesznek olyan járdái a 
városnak, mint aminők a legutolsó stájer 
falu utcáit borítják és hogy nem lenne-e 
jobb egyáltalán „puszta-jellegü kisközséggé“ 
visszafejlődni, mint a rendezett tanácsú vá­
rosnak még kissé korai rangosztályában oly 
félszeg módon feszelegni. Ebben a szomorú 
szembeállításban még egyről nem szabad 
megfeledkezni: a nagy és kiváló bortermő 
Tapolcán sokkal, de sokkal kevesebb alko­
holt fogyasztanak az emberek, mint a lőre­
termő egerszegi hegyek alján. 1 alán itt 
kellene valamit változtatni a dolgon, s aztán 
a többi mind magától megváltoznék.

Két árverési hirdetmény
tűnt fel lapunk 

múlt számának hirdetés-rovatában. Az egyik 
Tárnokon árverez el egy benzin-motort, a 
másik Rózsasszegen üt dobra egy benzin­
motort.

Benzin-motor . . . Álljunk csak meg egy 
szóra . . . Mintha ismerősek lennének azok 
a tompa búgások, melyet a jóképű kis ben 
zin-motorok a falusi paraszt udvaiokban 
nyáron, a cséplés, a téli kenyér előkészítése 
idején magukból ontanak. Mintha ismernek 
azokat a séma beszédű, szivarral jól felsze­
relt városi urakat, kik a technika vívmányait 
méregdrágán sózták a tudatlan falusi nép ; 
nyakába; mintha hallanok azt a két megyét | 
felverő jajt, melyet egy-egy szombathelyi j 
Frischmann cégnek büntető eljárásokkal tai- , 
kitett bukása okozott. Mintha hallanók annak 
a teméntelen váltó-blankettának zizegését, | 
melyeket a rossz gazdasági viszonyok miatt 
fizetésképtelen polgárok kiegyenlíteni nem 
tudtak.

S most mindehhez jön az árverési hirdet­
mény, a benzin-motor felett pergő dob, a 
tönkrement polgáremberek koldusbotja . . .

Veszedelmes sírnivaló idő a benzin-motor 
vételétől annak elárverezéséig.

S ez egy gazdasági kép. Egy gyászkeretes 
zsáner. Ha soká igy tart, piktoraink, ha 
szinmagyar képet akarnak festeni, megrázót, 
telve élettel, akkor a füstbeszállott benzin­
motorjának árverési költségeire támaszkodó 
búsmagyart pingálhatják meg.

Vármegyénk minden községében többes 
számban találhatók a benzin-motorok. Min­
den hitelképes gazdának a nyakába sóztak 
a lelketlen ügynökök egy-egy biztos anyagi 
romlást jelentő — motort és ma már csak 
állunk szomorúan, mi is, nemcsak a tönkre­
ment gazdák, mert nincsen segítség.

Azt a profilaktikus gyógymódot azonban, 
ha már hatóságilag nem lehet elejét venni a 
káros visszaéléseknek, maga a fold népe 
kitalálhatná, hogy a mézesbeszédü, szivarral 
bélelt motor-vigéceket statáriálisan kiveri a 
falujából.
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1 - íznak miatta) zsebekben lntskákI savanyu boroknak miaud; /. . ..
I . , nnmkra fogva villantanak eg>I kinyilanak s marokia robv«.
I más ellen, sőt elékeriilenek bizonyos túrnia
1 nvos fegyverek, melyek revolver

melyek használata
név alatt 

annyira
az éjszakán ötöt láték ve 

/cinek kezében.

Ez talán segítene a — jövőre.

ösmeretesek s 
tiiva vagyon, hogy 
rekedő tsaládok rédegh legény«
És a nagy tsata első rohamában a veszekedok 
az utcára kerülőnek, még pediglen a Bárány 
nevezetű szállókortsma elé, holott is, mint 
fentemlitém, mély tsend és estéli tizenegyóra
honolt vala.

A nagy ütközetben résztvettek száma tizet 
tesz vala ki, de lármájuk után akár száznak 

: is nézhette vala, valamely idegen utazó (vi- 
I gécius ignotus) ki elég naiv vala megbot- 
1 ránkozni, hogy ily éktelen lármatevéssel nug- 
I engedtetnék a városbékéjének zavarása. Mi 
I azonban tudjuk, hogy ennek igy kell lennie, 
i mivelhogy a rendőrség arra ügyelne, nehogy 
; az alvó polgár nagy uram eőkegyelme valami 

plakátot letépni merészkednék.
Végül is az egyik fél, irdatlanul megszo- 

I rongattatván többrendbeli bitskák és piszto- 
! lyok által harsányan rendőrt kiálta. Példáját 
I az összes szorongatottak követvén, rövid fél 
I óráig „rendőr-rendőr!!“ kiáltásoktól visszhan- 
! gozék a város feőtérsége, közbe revolverek 

s bitskák villogtak s a botránkozás lön nagy 
és hangos.

Már régen eloszlék az utcai patálai es hu­
nolt vala újból nagy tsönd az utcán, mikor 

! is több rendbéli urak vitatván, miért nem 
j jöttének ennyi hívásra a rend éber őrei, egyik 
I ur megjegyezni nem átallotta, hogy ennek 
; egyszerű oka vagyon :

— Miért kiabálták vala — úgymond 
hogy ölik őket. Úgy kell nekik, hiszen tud- 

! niok illett, hogy Egerszegh nemes városában 
egész másra lép fel a rendőrség komolyság­
gal. Miért nem kezdé vala énekelni a revol­
verekkel szorongattatok ordítozó, szép borízű 
hangon, miszerint — aszongya — „Nyisd

I ki babám az ajtót“, avagylag miért nem tépte
^ P"0rSZ02fí Sörbe tükör. I vala ie egyizromban a kéznél fekvő plakátot.

ö o O ! Tüstént ott termett volna az egész policia.
És lehet valami a dologban . . .Az éjszakai tsend- 

zavarásokrúl.
Középkori riport.

Egerszegh A. D. 1914.

Némelik esteliden tizenegyet üt vala az 
eperszeghi kéttorony órája és teljesen csend 
vala a városunkban. Nehány polgárok és ma- 
gisztratusbéli urimék, kalmárok és vegyes 
céhbeliek valának csak ébren. Ezek is kocs­
mákban lilének s iddogálának, a kávé ne­
vezetű bogyók nedvének élvezetét vidéki s 
nehány localis férfiak kávéházakban gyako­
rolták vala — méreghdrágán.

Szóval és tényleg már éji tsend vala s a 
holdvilág lapos pillantásokkal olvashatá a 
plakátokat és gyönyörködheték vala nemes 
városunkban, melyben ezidétt sem sár, sem 
por nem csufitná jóhirünket, lévén ekkor 
kemény fagynak és nagy hónak téli idője.

A város kelleő közepén honolt a tsend s 
fellegtélentil derült ránk az ég boltozatja, 
mikéntit bajaink nem lennének s kaszár­
nyánk, vasutunk, pótadónk oda se fügyülne 
a városház békés rendjét zavaró casusok 
nagy tömegére.

Íme azonban történők, hogy bizonyos 
Szakony és Hegyi tsaládok régi villongásban 
volnának egymással s bizonyos kortsmában 
összetalálkozván vészes indulatok közepette 
óhajtanának egymással leszámolni. Rövidesen 
nagy kontrabont keletkezők, holott is szemé­
lyes bátorság támogatása okából (talán a

Riportcrus Diák.

Kell e megyegyülés?

A megyegyülés elsőnapja tudvalevőleg han­
gos és a politika miatt százszámra szokták 
látogatni a megyei urak. Annál csendesebb 
második nap, melynek ékes karakterisztikuma 
az a stereotipia, mely szerint a másodnapi 
közgyűlés minden, személyi változás nélKiil 
szokott átalakulni közigazgatási bizottsága. 
Nóta bene a megyegyülésnek 600, a közig, 
biz.-nak pedig tiz tagja van.

A másodikról szól az ének, vagy az első­
ről, ha jobban tetszik.

Egyik egerszegi fiskális másodnapon be- 
pislant a közgyűlési terembe, hol nyolc ko­
moly ur azzal a tréfával foglalkozott, hogy 
egymást „tekintetes Közgyűlésinek titulálták.

A fiskális a látványra odafordul egy épen 
akkor érkezett kartársához:

— Hát kell megyegyülés? Hát nem ko­
média ez?

A megszólított gondolkodik egy percre s 
aztán válaszol:

Ez? Nem, ez nem komédia. A tegnapi 
gyűlés az volt komédia. Ez nem komédia. 
Ez egész komoly, mert hisz annyira szomorú, 
hogy igazán lehetetlen komédiának tartani.
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Nagykanizsa és Egerszeg.
A megyegyülés napján, a Bárány kávéház­

ban nagy sugdosás keletkezett:
Ni, a polgármester és a rendőrkapitány 

együtt alsóznak.
Hamarosan kiderült, hogy a híresztelés 

teljesen igaz, azonban a polgármester is, 
meg a rendőrkapitány is direkt nagykani­
zsaiak.

A zalaegerszegi kávéházi publikum meg- 
illetődéssel nézett a két illusztris kártyapart­
nerre s ezúttal megint aktuális lett a régi, 
rezignációval teljes sóhajtásunk:

— Mikor leszünk mi ott, ahol Nagykanizsa 
van ? ! Mikor ? . . .

A tangó.
A világhíres tangó, mely mire nálunk is 

megtanulják bizonyára régen feledésbe fog 
menni, nálunk is megihleti a poétalel keket. 
Bizonyság erre az a vers, melyet egy isme­
retlen költő követett el a költészet ellen :

Mi a tűzhely rideg háznak;
Mi aszpirin forró iáznak;
Mi Guzi-kenőcs a bőrnek;
Mi a Kodak amatőrnek;
Mi volt hajdan : csárdás, Koszton ;
Mi nekem a napi kosztom ;
Mitől a hál nem lesz pangó :
Táncok között az a tangó.

A Moiikus bál előkészületei,
Már a múlt számunkban megemlékeztünk a szom­

bathelyi kathohkus bálról. Most abban a helyzetben 
vagyunk, hogy olvasóközönségünknek a bál előké­
születeinek a sablont messze túlhaladó méreteiről 
is beszámoljunk. Városunkban is hatalmas fehér 
lobogó hirdeti a katholikus bál közelgő dátumát.
Az előkészítő bizottság éjjelt nappallá tesz, hogy a 
hál sikere minél hatalmasabb legyen. Az ízléses 
meghívók szétrepültek Dunántúl valamennyi várme­
gyéjébe . . . Együtt van a rózsaleányok gyönyörű 
koszorúja . . . Városunkból Szigetbe Nellike, s a kö­
zeli vidékről Szűcs Bözsike és Palkovics Klárika 
urleányok csak emelik díszét s ragyogó pompáját e 
kedves koszorúnak. A hál fényét az apródok kis 
gárdája : Abaffv Sándor, Abaffy Ferenc, Mayer Tibor, 
Essö Sándor, Volák Gyula, Szigethy György, Szűcs 
Ervin, Nárav-Szabő Pista, Bognár Andor, Müller 
Jenő, Legáth László, Béry László és György, Hahn 
Geliért és ifj. Volnhoffer Ferenc 12 14 éves gimn.
fiuk fehérszinü, kalpagos és világoskék selyemzsi- 
nóros apród ruhában teljesítenek diszszolgálatot a 
fenségek mellett. Mint értesülünk, Vasmegye alis­
pánja hétfőn volt József kir. herceg Ó fenségénél, 
hogy a védnökség elfogadását megköszönje; me­
gyéspüspökünk Öméltósága pedig szerdán adta át 
személyesen a főhercegi párnak a budavári palotá­
ban a hál két első meghívóját. Most folyik a 
pálcás urak toborzása. Számuk lü lesz. A bál összes 
díszítéseit Budapestről szállítják. A kultúrpalota dí­
szítését most vasárnap éjjel kezdik meg és szerdán 
fejezik be. A feldiszitett termet és az. előcsarnokot a 
bál napján d. u. 4 óráig 1 kor. belépődíj mellett a 
nagyközönség azon része is megtekintheti, akik a 
bálra el nem jöhetnek. Ugyanezen nap (18-án) d. u. 
fél öt órakor lesz a pálcás urak, rózsaleányok és az 
apródok bevonulási próbája.

Valóban mesebeli lesz e bál; a toll le nem ír­
hatja, mert bármit is írnánk róla, csak halvány ecse­
telése lenne a bál ragyogó szépségének. Az est 
méltó lesz a csász. és kir. fenségek magas szemé­
lyéhez, s legragyogóbb lesz benne a valóra váló régi 
magyar úri pompa, úri jókedv, s a jelenlevők őszinte­
igaz szüreteiének ragyogó sugára, a melynek összes 
fénye, melegsége íelejthetlenné fogja tenni a leg­
szebb magyar élőképet: József kir. herceg és Auguszta 
kir. hercegnő fenséges személyét Dunántúl előkelő 
magyar családjai közepette. Cz. M.

— Eljegyzés. Weisz Béla kereskedő Né- 
metujvárról eljegyezte Weiler Elvirát Zala­
egerszegen.

— A belatinci járás ügye. Az utóbbi 
hetekben mind többször felbukkant a hire 
annak, hogy az alsólendvai járásból kihasí­
tandó belatinci járás ügye már oly előre­
haladott stádiumban van, hogy már ez év 
májusában vagy júniusában fel is állítják az 
uj járást. A legilletékesebb helyről származó 
információnk erre vonatkozólag a következő :

A belatinci járás ügyére vonatkozólag ezidő 
szerint semmit sem lehet tudni, mert az 
egész ügy megakadt a minisztériumban. Sem 
hivatalosan, sem pedig magánúton egyálta­
lán semmi fordulatról nem lehet szó az 
ügyben. Amit a májusi felállításról emleget­
nek, az merő találgatás.

— Húsvéti tanulmányút. A húsvéti 
szünidő alatt tanulmányutat rendezünk Vene­
zia, Firenze, Róma, Bologna és Padua váro­
sába. Indulás április 4-én a budai pálya­
udvarról, visszaérkezés április 16-án. Csatla­
kozni a közbeeső állomásokon is lehet. Az 
utazás mindvégig vasúton, gyorsvonattal tör­
ténik. Részvételi dij, melyben az utazás 
(Budapesttől—Budapestig) és élelmezés (Ve- 
neziától—Paduáig foglaltatik, 240 korona. 
Jelentkezni lehet a pénz beküldésével márc. 
10-ig Lukács József nagykanizsai fögimn. 
tanárnál vagy Berkes Ottó keszthelyi kath. 
fögimn. igazgatónál. Részleges programúi a 
jelentkezés után.

A farsangi vásár. A Zalaegerszegi Kereskedő 
Ifjak mulatsága, a „Farsangi vásár“ f. hó 7-én zaj­
lott le nagy érdeklődés mellett. A „Bárány“ termeit 
zsúfolásig megtöltötte városunk előkelő közönsége.
A mulatság bevezetése a farsangi kabaré volt, mely 
Kovács Janka kedvesen előadott proiógjával kez­
dődött- Élénk derültség fogadta a vásári kikiáltót, 
akit Kovács Jenő személyesített- Ezután Halász 
Böske szellemes csevegése szórakoztatta a közön­
séget, utána pedig Grósz Irénke (Körmend) énekelt 
néhány magyar nótát mély érzéssel. A tavaszi kalap­
vásár jelenetét nagyon ügyesen adták elő Hirsch 
Manci és Zalán irma. Most egy rendkívül mulat­
tató szám következett, az „Olcsó János“, melyben a 
főszerepet Nagy László játszotta ritka élethűséggel; 
méltó partnere volt Heinrich Olga, aki a cseléd 
szerepében kacagtatta meg a közönséget. Ügyesen 
játszottak még ebben a jelenetben H írsc h Manci 
és Fürst Helén, valamint Erdős Adolf (rendőr) 
és S á n d o r István (pereces inas). A kabaré leg­
sikerültebb száma a kofajelenet volt, melyben H a- 
iasz Böske és L ő w i n g e r Ella mutatták be nem 
mindennapi tehetségüket. Hamisítatlan göcseji dialek­
tusban előadott veszekedésük nagy derültséget kel­
tett. Kedves jelenség volt G r ü n b a u m Olga egy 
kislány szerepében, partnere Handels m an n Ferenc 
szintén ügyesen játszott. A kabaré utolsó száma 
Deutsch Ignáczé volt, aki egy müdalt és néhány 
helyi vonatkozású kupiét énekelt kellemes baritonján. 
A kabaré számok között Kovács Jenő konferált, a 
tőle megszokott otthonosággal. Nagyon ötletes volt 
a kabaré befejezésénél Fürst Margit megjelenése 
egy csomó „Az Est“ újsággal, melyet hamarosan 
elkapkodtak tőle. Ezzel megkezdődött a farsangi 
vásár. Valóban szép látványt nyújtottak a terem egyik 
oldalán felállított pazar berendezésű sátrak, melyek­
ben a következő hölgyek teljesítették nagy buzga­
lommal az elárusitást. Bazárban : dr. Tompa Adolné 
úrnő felügyelete alatt: Büghler Irma, Kohn Lily és 
Mattersdorfer Irma kisasszonyok. A cukorka sátor­
ban : Komlós M. Miksáné úrnő felügyelete alatt: 
Bidder Elvira és Weisz Ilonka kisasszonyok. A 
tőzsdében : dr. Berger Béláné úrnő felügyelete alatt: 
Heinrich Elza, Löwinger Margit és Fürst Margit 
kisasszonyok. A virágnál: dr. Rosenthál Jenőné úrnő 
felügyelete alatt: Hofmann Irma, Kászonyi Margit és 
Gyarmati Margit kisasszonyok. A czukrászatnál: 
Löwenstein Ignácné úrnő felügyelete alatt: Heinrich 
Irén és Grünbaum Margit kisasszonyok. A pezsgő­
nél : dr. Halász Miksáné úrnő felügyelete alatt: 
Obersohn Sidonia, Fürst Margit, és Dervarics Mariska 
kisasszonyok. A jósnő sátorban Wassermann Samuné 
úrnő felügyelete alatt: Schick ilus kiasasszony. A 
sátrak elhelyezése Havas Miklós mükertész kiváló 
ízlését dicséri; a berendezést Latzer Mór háznagy 
vezetése alatt Gold Ferenc, Erdős Adolf, Vámosi 
Géza, Salgó Jenő és Schmidt Viktor végezték kilünö 
ízléssel és szakértelemmel. A szép összegű felülfi- 
zetéseket lapunk legközelebbi számában nyújtjuk.

— A balatoni villamosművek csődje.
Érdekes, de egyben igazán elszomorító érte­
sülést vettünk a legmegbízhatóbb helyről. 
Nem kisebb dologról van szó, mint hogy a 
Balaton zalai partján Aszófőn nemrég létesí­
tett hatalmas vállalat, az összes balatoni 
fürdőknek villanyárammal való ellátására 
tervezett villanytelep a legrövidebb időn belül 
meg fogja szüntetni üzemét. Ennek a szomorú 
eredménynek oka az, hogy a Balatoni Szö­
vetség, mely az üzemet a legutóbbi hetekben 
financirozta, nem hajlandó ezt továbbra is 
tenni és igy nincs más ut, mint az üzem 
beszüntetése. Forrásunk szerint dr. Óvári 
Ferenc orsz. képviselő, a Szövetség agilis 
alelnöke ez ügyben Budapestre utazott és ha 
útja nem jár a kívánt eredménnyel, akkor a 
jövő hét folyamán — a kis szénkészlet fel- 
használása után ismét sötétség borul a Ba­
laton partjának gyönyörűen fejlődő helyisé­
geire és megáilanak erre a villamos üzemre 
berendezett ipartelepek, melyeknek tulajdo­
nosai örök életükben megemlegethetik, hogy 
milyen jó volt Magyarországon születniük, 
ahol az ilyesmi megtörténhet.

— A szombathely—balatoni vasút. A
„Vasvármegye“ Írja: A szombathely—rumi 
vasúti vonalnak a Balatonig való meghosz- 
szabitása a komoly tárgyalások stádiumába 
lépett. A vonalvezetés terve immár hozzáve­
tőlegesen kialakult és körülbelül biztosra 
vehető, hogy az ukk—tapolcai háromszög 
megkerülésével, Zala béren át Sümegre lehet 
a rumi vasúti vonalat meghosszabitani. A 
vasútépítés kérdésével értesülésünk szerint 
már legközelebb konkrét formában foglalko­
zik a dunántúli h. é. vasúttársaság.

— Zalaszentgrót története. Dr. Mező 
Ferenc Zalaszentgrót történetének megírásával 
foglalkozik. Felkéri mindazokat, akiknek bir­
tokában bármiféle adat (okmány, oklevél, kép, 
műtárgy, vers, mese, stb.) van szíveskedjék 
azt hozzá vagy a „Zalavölgyi Hírlap“ szer­
kesztőségébe Zalaszentgrótra beküldeni. A 
beküldött dolgokat átnézés után sértetlenül 
visszaküldik tulajdonosának.

— Hogy kell érteni ? A Zalaszentgróton 
megjelenő, különben egész ügyesen és ele­
venen szerkesztett „Zalavölgyi Hírlap“ leg­
utóbbi számában egy hir jelent meg, mely a 
Zalamegyei Gazdasági Egyesület köréből 
közöl néhány tudnivalót, ami a gazdaközön­
séget érdekli közelebbről. A közlemény utolsó 
két mondata szóról-szóra igy hangzik: 
„Ugyancsak most lesz a belga anyakancák 
és mén lovak elhelyezése is. — Jelentkezni 
lehet ugyanitt február havában“. — Ej, ej, 
kolléga ur! ?

Villamos világítás a pályaudvaron. Á du­
nántúli h. é. vasutak múlt héten tartott közgyűlésén, 
melyen a várost dr. Korbai Károly polgármester 
képviselte, szóbakerült a zalaegerszegi pályaudvar 
villamos világítása is. Erre a vasúttársaság a tarta­
lékalap terhére 11000 koronát szavazott meg. Ha a 
minisztérium a határozatot jóváhagyja, nem lesz 
semmi akadálya annak, hogy a városi villamostelep 
egy évi 8—9000 koronás fogyasztóval gazdagodjék.

— Érdekes reklám a Z. I. M. K. hang­
versenyén. Zalaegerszeg ötlet nélküli életé­
ben érdekes reklám ötlettel akar magáról első 
alkalommal szót hallatni egy hiánytpótló uj 
vállalkozás. A Bárány melletti Horváth Miklós- 
féle házban a jövő héten megnyíló Szilágyi 
Illatszertár a Z. 1. M. K. hangversenyén meg­
jelenő minden hölgynek pár szál, az illat- 
szertár parfőrnjével illatosított gyöngyvirágot 
ajánlott fel. A kedves reklám maga is beszél 
az uj vállalatról, mely a maga szolidságával 
épen ellentéte lesz a nálunk eddig járt 
„amerikai“ humbug vállalatoknak. Olcsó árai­
val nem, mint az eddigiek a közönséget oda-
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csalni és becsapni, hanem teljes megelége­
désre kiszolgálni akarja. Elegáns hölgyvilá­
gunk bizonyára érdeklődéssel olvassa annak 
hírét, hogy végre nálunk is alkalom nyillik a 
piperecikkek olcsó beszerzésére itt helyben, 
anélkül, hogy az áru minősége miatt szót 
lehetne emelni. Ez lesz az üzleti elve a most 
megnyitó Szilágyi Illatszeríárnak, mely ház­
tartási és piperecikkeket, gummiárukat, kefe­
árukat, női toatettcikkekben legújabb spe- 
ciálitásokat, manikür készleteket, a legfino­
mabb külföldi illatszereket a legjutányosabb 
árak mellett ajánlja a vevőközönségnek. Az 
újonnan megnyíló üzlet dús raktárát szives 
figyelembe ajánljuk.

— Uj megállóhely Alsólendva és Csák­
tornya között. Alsólendva vidékéről mint­
egy 53 leánygyermek jár be a Csáktornyái 
polgári iskolába, kik naponta vonaton teszik 
meg az utat lakóhelyük és Csáktornya között. 
Ezért intézkedés történt, hogy a vonat Csák­
tornya közelében, a kaszárnya előtt meg­
álljon, mert ha az iskolába igyekező gyerme­
kek ott le- és felszálltainak, sok időt és utat 
megtakarítanak.

— Rablótámadás. Gyors egymásutánban 
ez már a harmadik rablási eset, atnel A1 só­
le ndván, illetve annak közvetlen közelében 
történt. — Kedden este egyik alsólendvai 
vendéglőben ivott egy nagyobb társaságban 
Zvér István 76 éves zorkóházai lakos. Zvér 
9 óra tájban kiment a vendéglő udvarára s 
mikor a korcsmaszobába vissza akart menni, 
a sötét folyosón két alak útját állta, az egyik 
átölelte a másik pedig a zsebéből kiemelte 
öt darab 20 koronás papírpénzét. A rablás­
ról azonnal értesítették a csendőrőrsöt. A 
csendőrök a korcsmában tartózkodók bemon­
dása alapján Nagy Imre József és Rótii 
(Földi) István alsólakosi lakosokat vették 
gyanúba, akiket meg is motoztak s több 
gyűrött huszkoronást találtak náluk. A két 
ember tagadta a rablást, de egy szemtanú I

rájuk vallott s a korcsmában levők is bizo­
nyították, hogy a két meggyanúsított ember 
a rablás elkövetésekor nem volt a korcsmá­
ban. Nagyot és Rothot rablás miatt feljelen­
tették a zalaegerszegi kir. ügyészségnél.

Felelős szerkesztő:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

Kaszás János
úri és női fodrász 

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 22.
Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát melyben mindennemű

női hajfonatok
a legjutányosabb áron kap­
hatók. Hajmunkákat elvállal 
s pontos kivitelben készít.

Külön női fodrászterem Kossuth Lajos 
................... utcai lakásomon....................

!T Ü Z I F A!
Bárminő jóminöségü, száraz tűzifát leg­

olcsóbb áron szállít

MARTON 
JÓZSEF
fakereskedő Zalalövő. Raktár Zalapataka.

S TŰZIFA!

MA
vasárnap az

APOLLO
MOZIBAN
érdekfeszitő uj műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Helyárak Páholy (5 személyre 5 kor 
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér, 
fi hely 40 fillér. Ifi. hely 20 fillér.

Gyógyithatók-e a tüdőbajok?
F./.en iendkivü i fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkorban, sorvadásban, tüdőcsúcshurútban, 

idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk teljesen ingyen 
és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet irta dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyithatók-e a 
tüdőbajok?“ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok' ezren dicsérik, akik eddig'használták. Gyakorló orvosok e teát. mint 
kiváló diétikumot használták es dicsérik tüdőgümőkornál (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez a tea nem titkos szer, Lieber- 
fuvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. 
De, hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának minemüsége iránt tájékozódhassák elhatároztuk hogy 
minden betegnek megküldjük a „Gyógyithatók-e a tüdőbajok ?“ cimü könyvet és egy próbát a teánkból és pedig teljesen ingyen és bérmentve Csak ’tessék 
egy levelezo-lapot írni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co., Berlin, 932. Müggelstrasse 25.

Dr. Tompa
fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2. szám.

Fájdalomnélküli foghúzások, fog­
tömés ezüst-, arany-amalgammal 
és porcelánnal. — Arany- és 
kanosuk műfogak, arany- és platina 
koronák, aranyhidak készítése.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi-utcza 21. szám.
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben.

Vadászok Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő különféle

vadászfegyvereket, revolver!, Hébert,
:: és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. :: 

M. kir. lőpor darusítás!! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek, M. kir. lőpor dárusitás"
ro 1 1 o 1 z\ f y-x /w. - - . ^1 _   _1 • • I r ft fi jjj f t J ÍJ 6u. horváti! Imre ignyverműves.Eiváiiai<>m fegyverek ja^.

barnitását és a fegyverek tisztántartását.

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, 
barnitását és a fegyverek tisztántartását.

■:,V, ssfe
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MEGHÍVÓ
A NYIRÁDI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
saját helyiségében 1914. évi február 22-én d. u. 2 órakor 
tartja, melyre a részvényesek azzal hivatnak meg, hogy az 
1913. üzleti év mérleg nyereség-veszteség számlája a mai

naptól kezdve megtekinthető.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. A mérleg nyereség-veszteség számla bemutatása.
3. Az igazgatóság, felügyelő-bizottságnak felmentvény megadása.
4. Esetleges indítványok.

Nyirad. 1914. február 3-án. ^ 1GAZGATÓSÁG

A Nyirádi Fogyasztási Szövetkezet 1913 üzleti év mérlege.

VAGYON K fii

Készpénz ...................
Leltár szerinti ári érték 
Adósok ...................

297 21 
2556 84 
1800

Összesen . . 4654 05

TEHER

Részvények értéke . .
Áruhitel ....-• 
Egyenleg mint nyereség .

Összesen . .

Molnár Sándor
könyvelő.

Németh /»'. Gábor
igazg. tag.

Szőke Flóráin
pénztárnok.

Döme Gyula
igazg. tag.

Nagy Szabó Károly
elnök.

Fatér Károly
igazg. tag.

HIRDETMÉNY.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete

ez évi rendes közgyűlését
f. évi március hó 8-ikán délelőtt 
10 órakor tartja meg Budapesten, 
az intézet saját házában, V. Géza-u.
2. szám alatt. Napirend: E Az évi 
üzletered ményröl szóló igazgatósági- 
és felügyelő-bizottsági jelentés tárgya­
lása. 2. A zárszámadások felülvizsgá­
lása és az évi mérleg megállapítása.
A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A kilépés folytán megüresedett há­
rom igazgató-tagsági hely betöltése.
5. A felügyelő-bizottság tagjainak meg­
választása és díjazásának megállapi- 
tása. 6. Esetleges indítványok. Az 
alapszabályok 27. §-a szerint az adó­
sok is tagjai lévén az intézetnek, ma­
gukat a közgyűlésen az alapszabályok 
2<3. §-a értelmében törvényhatóságon­
ként választott meghatalmazottjaik 
által képviseltethetik s záloglevélköl- 
csöneik együttes összegének minden 
500.000 K-ja után egy-egy képviselőt 
választhatnak, azonban kizárólag csak 
az intézeti tagok köréből. Felhivatnak 
ennélfogva Zalamegye területén lakó 
intézeti adósok, hogy amennyiben

! magukat a íentjelzett napon tartandó 
■ rendes közgyűlésen képviseltetni óhajt—
1 ják, az általuk összesen felvett 2,094,700 
I keronányi záloglevél kölcsön után négy 

képviselő megválasztása céljából dr. 
Jakabffy János ügyvéd irodájában 
Zalaeáerszegen 1914. február hó 
22-én tartandó választógyülésen 
megjelenni s részvételi jogosultságuk 
igazolására fizetési könyvüket maguk­
kal hozni szíveskedjenek.

Kisbirtokosok Országos Fúldhitelintezete,
(Utányomás nem dijaztatik.)

K fii.

2372 — 
2282 ;05

4654 05

Nyereség-veszteség számla.

KIADÁS K fii.

Személyzet fizetése . . •
Házbér....................................................

Adók ...••••• 
Fuvar és postadij . . . .
Perekre előlegek költségek

400
200

266 29 
537 98

Összesen 14)4 27

Áruknál nyers bevétel 1404 i 27

Összesen 1404 27

ÍGY JÁR AZ,AKI A VEVŐT 
BE AKARJA 

CSAPNI.

Ezen mérleg veszteség és nyereség számla a felügyelő bizottság által meg 
vizsgáltatván, rendben és a kereskedelmi törvényekkel megegyezőnek találtatott.

Takéies Károly
felügy. biz. tag.

Kmf.

Takéies Károly iá.
felügy. biz. tag.

Hók István
felügy. biz. tag.

MINTHOGY 
MAUTHNER 

NEVE ALATT 

1/ V/ MÁSFÉLE MA
N

E MA-í^j

;s! - wÖOT ÁRUS 
TOTT, ELÍTÉLEM
14-NAP; ELZÁ­
RÁSRA.

TV ír
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J
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a vármegye legnagyobb raktára

(Vtérei Ignác
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íaGúkiwtií isissé, Cí-t-r! Lancssíkbyi késiül!
tartós k;vúlőan ruganyos íc. n:aií

A közismert és legjobb Pálfi féle

Medicinái Cognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében

ZALAEGERSZEG.

Házasulok figyelmébe!!
A legkiválóbb minőségű, divatos 

....lakásberendezéseket.... 
olcsón, jutányos árban szállít

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota. Saját kárpitos és asztalos-műhely.

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban, Meghívásra 

Emeleti mintákkal és rajzokkal vidékre
butorlermek! is készséggel megy.

Ä1 ELSŐ MAGYAR RÉSZV, SERFGZÖDE

TAVASZI SÖREI
mely a külföldi Salvator sort van 
hivatva pótolni 1914, február Iro 1-en 
hozza forgalomba. Kimérés csak addig 
mig a készlet fait. Palackokban a 
palacKsorosztáiy szállítja a tavaszi 
reszvenysoit, Teletonszám Budapesten 
..  56—58 ""•

Vidéken kapható sórraktárosainknal 
minden nagyobb vidéki városban.

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem múlt évi december 1-től kezdve eredeti húzott

fémszálas drótégöket
bocsáit forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék arammegtakaritas erheto 
el. Darabja 1 K 30 fillér. Három darab rendelésnél az üzem az egoket házhoz 
szállíttatja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felírással és számmal van 

ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli.
Az égőszálaknak erőszakos elszakitása és törés miatt a használó felelős. Az égők 
kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el. 
A legújabb rendszerű és díszes villamos teafőzők jutányos áron kaphatók, úgyszintén 
villamos ütő, vasaló és főző készülékek. A városi villamos üzem.

-

Lintner és Számediy könyvnyomdája Szombathelyen.
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